Системы счисления
Задание 1. 
Умножить в двоичной арифметике числа a и b.

a = 101,012; b = 11,12
Решение:
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проверка: 
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Ответ: a*b=1001,00112   

Задание 3.
Перевести число a из двоичной в десятичную систему счисления.
a = 1100,10(01)
Решение:
11002  = 1*23+1*22+0*21+0*20=8+4+0+0=1210
0,10(01)2=0,102+2-2*0,(01)2
0,102=1/4+1/2=3/4 – перевод не периодической части

0,(01)2=01/111=1/7 – перевод периодической части

0,10(01)2=3/4+1/4*1/7=0,78(571428)10 – перевод всей дробной части числа в 10-ю систему счисления.
Ответ: 1111,0(110)2 = 12,78(571428)10
Задание 8
Вычислить a-b. Применить алгоритм компьютерного вычитания вещественных чисел. Длина мантиссы равна 6 разрядам.
a = 10,012       b = 0,1012
Решение:
Нормализуем a и b:
a=10,012=0,1001∙23 
b=0,101∙22
a-b=0,1001∙23-0,101∙22=23∙(0,1001-0,101∙2-1)= 23∙(0,1001-0,00011)
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a-b=23∙0,01111=011,11
Ответ:  a-b=011,11
Задание 9.
 Вычислить a*b. Применить алгоритм компьютерного умножения вещественных чисел. Длина мантиссы равна 6 разрядам. Результат перевести в 10-е число и сравнить с точным значением.
a = 10112,  b = 0,10112
Решение:
Нормализуем числа:

a = 10112 = 0,1011*23; m=0,1011; q=3; p=2

b = 0,10012 = 0,01001*21 m=0,01001; q=1; p=2 

a*b = 0,1011*23*0,01001*21=(0,1011*0,01001)* 23+1=

= 
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= 0,001100011*24  =0,01100011*23
округляем по 6-ой разряд:  0,01100011*23=0,011000*23

a*b =23*0,0110002 = 23*(0*20+0*2-1+1*2-2+1*2-3+0*2-4+0*2-5+0*2-6)=

= 23*
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=23*0, 375=3
Проверяем:
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a*b = 5,510*0,687510=3,7812510
Ответ: a*b=3; после округления по мантиссе результат вычислений оказался меньше, чем при умножении с точным значением a на b
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